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本古墳群国史跡追加指定を記念して講演会と古墳をめぐる市民ハ

イキングを開催します。講演会では、本古墳に長年携わってきた専

門家２名に講演いただくほか、古墳出土遺物やパネル展示を予定し

ています。

市民ハイキングでは富津市教育委員会学芸員の案内で古墳群の中

を散策する予定です。是非ご参加ください。

内裏塚古墳群を巡る市民ハイキング

１ 集合場所 飯野コミュニティセンター

２ 日付 11月23日（日）

３ 受付時間 9：00～9：20

内裏塚古墳群国史跡追加指定記念講演会・市民ハイキング

内裏塚古墳群とは

富津岬のつけ根

の低地に展開する

5世紀中頃から7

世紀にかけて造ら

れた約50基の古

墳群。南関東最大

の内裏塚古墳をは

じめとする大型の

首長墓および中小

の古墳が階層的に

築造される。ヤマ

ト政権との関係や

他地域の影響など

東国の古代を知る

上で重要。
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児童数 １３６１名
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生徒数 ７７６名
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鋸山校外学習のススメ！ パンフレット及び動画の公開

富津市教育委員会では日本遺産

候補地域「鋸山」の事業として市

内の小中学生向けに校外学習「鋸

山の教室」を行っています。そこ

で実際に使用しているルートを皆

様にもご案内します！

その名も【富津市教育委員会 推

奨ルート】。安全かつ、鋸山を通

した特別な体験や学習の場をご提

供します。

動画では、地元金谷の子どもた

ちが実際に推奨ルートを歩いてそ

の魅力に触れています。是非、推

奨ルートを追体験してみてくださ

い！

パンフレットの詳細は

こちらのQRコードから

ご覧になれます。

動画はこちらのQR

コードからご覧になれ

ます。

https://www.city.futtsu.lg.jp/0000008317.html

https://youtu.be/prAaM0iL7_I?si=QRHKkhUPdutBh7

現在改築中の大佐和中学校屋内運動場について、令和７年９月時点で鉄骨トラスの

組み立てが終わり、屋根に木毛板が張られました。今後、外壁の塗装や内壁の設置を

行っていきます。

なお、工事の進捗状況は富津市ホームページに掲載していますのでご覧ください。

問 教育総務課施設係 ☎0439-80-1348

大佐和中学校屋内運動場改築工事の進捗状況

問 生涯学習課文化係 ☎0439-80-1342
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問 学校教育課給食係 ☎0439-80-1343

指定された学校以外への就学について

小・中学生が就学する学校は、規則で定めており、原則としてお子さんの住民登録地で指

定される学校に通学することになっています。特別な事情により、指定された学校以外への

就学を希望する場合には、教育委員会に申請し、許可を受ける必要があります。許可期間は、

事由解消または卒業学年までです。新規及び継続の申請受付は下記のとおりです。

〇令和８年度小・中学校入学生（きょうだいがいる場合同時に申請可）

申請受付 令和７年１１月４日～

〇令和８年度小学校２～６年生、中学校２・３年生

申請受付 令和８年１月５日～

申請に必要な書類は、市役所５階の学校教育課学務係にあります。

（市のホームページからもダウンロードできます。）

問 学校教育課学務係 ☎80-1339

令和７年度 甲州市・富津市スポーツ少年団交流会 感想文

「山梨交流会を通して」

大貫ジュニアバレーボールクラブ ６年 賀川 奏絆

私は、山梨県甲州市と千葉県富津市が友好都市という関係だということを初めて知りました。

今回は甲州市での交流会に参加させていただきました。

バスに乗っている時に、どんなことをするのかなと思っていたり、初めて会う子と友達にな

れるかな、など、きん張していましたが、体育館に着くと、甲州市のみんながかんげいの横断

幕を持って出むかえしてくれて、うれしかったです。

一日目はまず最初に自己紹介レクで名し交かんをしました。やっぱり対面して話すのはきん

張してしまいました。お昼ご飯では、カレーとぶどうが出ました。私はぶどうを食べ慣れてい

なかったので、ほぼ全てのぶどうを皮といっしょに食べてしまいました。

午後からは体育館でみんなと軽スポーツをしました。チーム分けをして私はサクランボチー

ムの班長になりました。軽スポーツは五種類でその中でも「ニチレクスティック」と「ペタン

ク」が楽しかったです。

宿泊した旅館では、みんなで花火をしたり、部屋ではワードウルフや恋バナをしてとても

ノロウイルスによる食中毒に注意！

毎年11月頃からノロウィルスによる食中毒が多くなります。予防のためにも食事や調理の

前、外出の後は手をしっかり洗いましょう。

また、ノロウィルスは加熱による殺菌が有効です。加熱が必要な食品を食べる際には中心部

までしっかり加熱をして食べましょう。

万が一、下痢や嘔吐、腹痛等の症状によりノロウィルス感染が疑われた場合は水分を多く摂

り、早めに医療機関を受診してください。

かがわ そな
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もり上がりました。ねる前にはコチョコチョ大会が開さいされておもしろかった

です。

二日目は、人生初の桃狩りをして、手のひらにおさまらないくらいの大きさの

桃をゲットできてすごくうれしかったです。

お昼ご飯のバーベキューでは、サクランボチームの女子で協力してお肉や野菜

をいっしょに焼いたからよりおいしく食べれました。ぶどうの丘から見えた景色

は、全体が見わたせて美しかったです。

今回の交流会を通して、甲州市のみんなやチームの仲間達とより絆を深めるこ

とができました。来年は中学生になり、参加することができないのですが、甲州

市のみなさんは富津市もいい所がたくさんあるのでたくさん楽しんでほしいと思

います。

本当に、このような交流会を開さいしていただきありがとうございました。

問 生涯学習課 スポーツ振興係 ☎0439-80-1344

友好都市である山梨県甲州市のスポーツ少年団員とスポーツを通じて交流し、親

善を深めると共に、自然環境や文化の違い等、友好都市の理解を深めることを目的

に行われる事業で、隔年で受入と訪問を繰り返します。台風やコロナウイルス等の

影響で中止が続いていましたが、昨年度から再開し、富津市から甲州市を訪問する

のは、平成29年以来８年ぶりとなりました。今年度は７月26日（土）から27日

（日）かけて行われ、富津市からは大貫ジュニアバレーボールクラブスポーツ少年

団の団員、指導者等、総勢24名に参加いただきました。

２日間を通じて、富津市では体験することのできないことを多く経験し、参加者

にとって有意義で思い出に残る２日間となりました。来年度は富津市が甲州市ス

ポーツ少年団を迎え入れる予定です。

甲州市・富津市スポーツ少年団交流会とは？
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なぜ“読書の秋”と言われるのか

図書館×ミステリー 第1弾

小学５年生の茅野しおりの日課は、憧れのいとこ、美弥子さん

が司書をしている雲峰市立図書館へ通うことです。

そこでは、本にまつわるちょっと変わった事件が日々起こって

います。六十年前に貸し出された本を返したいという少年、次々

と行方不明になる本に隠された秘密…。

読んだ後、切なくて、ほっとして、図書館に行ってみたくなる

本です。

●晴れた日は図書館へいこう 緑川聖司／作

ポプラ社

問 生涯学習課社会教育係 ☎0439-80-1345

●ケイティ・ハーネット／絵

ジェン・キャンベル／文 ＢＬ出版

ドラゴンのフランクリンは本が大好きです。まちの人たちにも

読んでもらいたい！と思って話しかけますが、みんな怖がって逃

げてしまいます。そんなとき、フランクリンは森の中で、本とド

ラゴンが大好きな女の子のルナに出会います。ルナとフランクリ

ンはみんなに本を読んでもらうため、ある計画を立てます。

●武田美穂 絵・構成

宮沢賢治 原作 理論社

いちろうは、山猫から「めんどなさいばんしますから、お

いでんなさい」という手紙を受けとります。そこで、山を

登っていくと、草地が広がっていて、そこに沢山のどんぐり

たちが集まってきて、「このなかで一番えらいのは、わたし

です」と口々にさけんで競い合っています。裁判に困ってい

るやまねこが「どうしたらいいでしょう？ 」と、いちろうに

相談すると…。

宮沢賢治の名作を読みやすいことばにした絵本です。賢治

の元の文章を味わいたい人は、図書館におたずねください。

なぜ春でもなく、夏でもなく秋なのでしょうか？国立国会図書館の『レファレンス協同

データベース（略して“レファ協”（https://crd.ndl.go.jp/reference/）』を見ると、

［中国の唐時代の詩人 韓愈の漢詩に「燈火（とうか）稍（ようや）く親しむ可（べ）く」

という一節があり、ここから秋が読書にふさわしい季節として、「秋燈（しゅうとう）」

や「燈火親しむ」といった表現が使われるようになった。これが「読書の秋」の由来のひ

とつと思われる。］という回答が登録されていました。

レファ協は全国の腕利きの司書たちによる利用者からの質問への回答がデータベース化

されていて、たとえば「河童が人間の尻の穴から抜くという『尻子玉』とは何か。」とか

「『アブラカタブラ』という呪文のような言葉があるが、どのような意味やいわれなのか

知りたい」とか、質問自体もおもしろく読み物として楽しめると思います。


